Получение взятки (ст. 290 УК РФ).
 Обязательным признаком получения взятки является предмет преступления –взятка, которая может быть выражена в деньгах, ценных бумагах, ином имуществе или выгодах имущественного характера. Основная характеристика преступления–получение должностным лицом лично или через посредника взятки в виде денег, ценных бумаг, иного имущества или выгод имущественного характера за действия (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе (ч. 1ст. 290 УК РФ). Общее покровительство –это действия, связанные с незаслуженным поощрением, внеочередным необоснованным повышением в должности, совершением иных действий, не вызываемых необходимостью. Попустительство по службе –это непринятие должностным лицом мер реагирования на упущения или нарушения в служебной деятельности взяткодателя или представляемых им лиц, подчиненных по службе взяткополучателю. Получение взятки является оконченным преступлением в момент получения хотя бы части обусловленной взятки.  Данные преступления характеризуются прямым умыслом, корыстными мотивами и целями. Субъект преступления –должностное лицо (ч. 2 ст. 290 УК РФ). 
Согласно ст. 290 УК РФ санкциями, в зависимости от степени тяжести преступления, могут выступать: штраф с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью; исправительные работы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью; принудительные работы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью; лишение свободы со штрафом или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без такового.  

Дача взятки (ст. 291 УК РФ). 
Предмет преступления –взятка, которая может быть выражена в деньгах, ценных бумагах, ином имуществе или выгодах имущественного характера. Основная характеристика преступления–дача взятки должностному лицу лично или через посредника (ч. 1ст. 291 УК РФ). Дача взятки является оконченным преступлением в момент получения взятки, когда хотя бы часть ее принята должностным лицом или его близким. Если передача ценностей не состоялась по причинам, не зависящим от взяткодателя (например, должностное лицо отказалось взять деньги), содеянное им является покушением на дачу взятки. Лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица или если лицо добровольно сообщило органу, имеющему право возбудить уголовное дело, о даче взятки. Данный вид преступлений совершается с прямым умыслом. Субъект преступления–лицо, достигшее 16 лет. 
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